

故事動斗雲—— 新編安徒生童話

10 ♂+

AI 融入故事很精
彩的情節安排。

3月29日

仁愛國小資優班三十三屆資優班
作者：李炫志



1. 安徒生的基本資料介紹

◆ 出生：1805 年 4 月 2 日

◆ 逝世：1875 年 8 月 4 日（70 歲）

◆ 職業：小說家、短篇小說作家、童話故事作家、詩人

◆ 國籍：丹麥

◆ 生平事蹟大略：

◆ 安徒生的家裡相當貧困，安徒生 11 歲就到工廠當起了童工。

◆ 14 歲的安徒生獨自前往首都哥本哈根，進入義大利著名歌唱家希伯尼教授開辦的歌唱培訓班，但突如其来的一場大病，毀了他的聲線，他再也不能唱歌了，於是安徒生決定開始寫作。

◆ 17 歲的安徒生獲得了免費就讀教會學校學習拉丁文的機會，並在 1828 年升入了哥本哈根大學。

◆ 安徒生在 1835 年發表的長篇小說《即興詩人》，部小說成了安徒生人文學的代表作。

◆ 30 歲的安徒生決定改寫童話

◆ 童話創作歷程：

➤ 第一段 30 歲到 40 歲的階段。在這一階段，安徒生的童話集合了探險、英雄、幻想、植物和動物的擬人化等各種要素。

➤ 第二段是 1845 年到 1852 年，安徒生的筆法明顯開始寫實起來，浪漫主義的成分開始減少。

➤ 第三個階段是 1852 年之後，到了這個階段，與其說安徒生在創作童話，倒不如說他其實就是在寫一個故事。

2. 你選出的安徒生童話故事題目是什麼？這則童話中的創作理念、故事大綱及角色介紹？你想要新編的故事主要特色與亮點是什麼？

✓ 我選出的安徒生童話是「夜鶯」

✓ 創作理念：真誠的心是最重要的，不容被忽視與取代。

✓ 故事大綱：

皇帝聽說在京城有一種很會歌唱的鳥名叫夜鶯，於是叫人抓夜鶯回來，夜鶯到手後皇帝十分喜歡，不久後有人送他一隻人造夜鶯，很多人都說人造夜鶯的歌聲比真正的歌聲還好聽，五年後，皇上生了一場大病，臨死前死神騎在他身上，皇帝為了不聽到死神說話，請人造夜鶯奏樂，但是人造夜鶯因為沒有被上發條所以沒辦法演奏，只有真正的夜鶯唱了起來，利用牠美妙的歌聲驅逐了死神，給予了皇帝生存的勇氣，最後皇帝終於醒來了。

角色介紹：

- 1 皇帝：中國皇帝，喜歡夜鶯的歌聲。
- 2 夜鶯：在森林裡被少女廚師和大總管找到，獻給皇帝。
- 3 人造夜鶯：皇帝生日時收到的禮物。
- 4 大總管：皇帝的寵臣，幫皇帝找夜鶯。
- 5 少女廚師：本來是打雜的，因為找到夜鶯所以被升為廚師。
- 6 樂長：很喜歡人造夜鶯。
- 7 死神：皇帝臨死前遇見。

✓新編故事特色與亮點：這篇故事主要是將夜鶯改成AI小狗和真實小狗和小主人發生的事，來探討如果AI取代寵物又會有甚麼樣的結果？

3. 新編安徒生童話一則：

有一個小男孩，覺得鄰居珍妮太太的小獵犬十分可愛，於是要求爸爸買一隻狗給他，在他8歲生日時，爸爸終於送他一隻騎士查理王小獵犬，這隻狗可愛小臉的兩側是像櫻桃木一樣的棕色，中間有一塊像雪一樣白的色塊一看見小男孩就直搖尾巴，小男孩十分喜歡牠，每天放學後，小獵犬就會自己跑到校門口找他，平時，如果小男孩遇到什麼困難也會和小獵犬說，假日小男孩會和小獵犬一起去公園玩你丟我撿的撿球遊戲，玩累了他們就會一起坐在草地上看夕陽，夕陽的光輝染紅了旁邊的白雲，同時也照亮了小獵犬那明亮的眼睛，他們安靜躺在草皮上，享受這片刻的寧靜，每次小男孩想到著一幕，他就會感到前所未有的幸福。

不知不覺，光陰似箭，轉眼間就到了小男孩的十歲生日了，AI人工智慧的科技日新月益，爸爸決定買一隻機器狗給小男孩，這隻機器狗不但可以模仿小狗的各種反應，還可以和小男孩聊天，而且上知天文下知地理，只要小男孩問他問題它都能回答，小男孩十分喜歡機器狗，甚至覺得機器狗比小獵犬還可愛、聰明，漸漸的和小獵犬疏遠了，假日就把小獵犬留在家裡，和機器狗一起去公園玩，而且還請師傅特別客製化了幾套好看的衣服給機器狗，但不知道是不是使用頻率太高的關係，漸漸地，機器狗的聲音越來越小，反應速度也變慢了，雖然爸爸請工匠修好了，但是工匠說：「以目前的使用頻率來看，應該過幾個月又會故障了。」

又是新的一天來臨，小男孩吃完早餐完後就準備要去上學了，沒想到正要出門時，爸爸接到了一通來自局疾管局的電話，原來小男孩班上的同學趙炎確診新冠肺炎，小男孩全家都要居家隔離14天，爸爸聽到這則消息後馬上要全家戴上口罩，並保持1公尺以上的社交距離，爸爸將家裡分成三部分，每個人只能在範圍內生活，小男孩被分到他自己的房間，隔天小男孩起床了，正要吃早餐時，卻聞不到味道，於是他請爸爸撥1922，沒過多久，穿著隔離衣的醫護人員出現，把小男孩送上救護車，送往醫院的負壓隔離病房，便叮嚀小男孩的爸媽要注意自己有沒有出現新冠肺炎的症狀，小男孩一進到負壓隔離病房發現這種病房的空氣很冷，是因為這裡的空氣會每六分鐘重新過濾一次，而且在天花板上有一個攝影機可以二十四小時監控，門外有一個小空間，接下來又是第二扇門，這是為了不讓病房的髒空氣流出去，還有一個送餐口，連醫師和護理人員進來時都要穿著隔離衣，小男孩每天都只能躺在病床上，不是咳嗽就是氣喘，他覺得十分的孤單和難受。要是有人可以陪他該有多啊，他覺得簡

直是度日如年，他一天比一天絕望，覺得死神離自己越來越近，就在他發燒頭昏時，他突然聽到手機突然響了，原來是爸爸媽媽要和他視訊，爸媽還給小男孩看了他的兩隻小狗，這時他突然發現機器狗只是模仿出狗叫和搖尾巴，但是真正的小獵犬卻不只搖尾巴，牠的眼睛反射了牠對小男孩的關懷，小男孩的腦海中還浮現了小獵犬的聲音，好像在對他說：「小主人要好好休養身體，康復以後我們再一起去公園玩喲！」小男孩十分後悔他當初冷落了真正的小獵犬，因為機器狗只不過是一台機器，但是真正的小獵犬卻是有一顆真誠的心，最終他被小獵犬的真誠所感動，決定鼓起勇氣對抗病魔，終於，在小男孩住院的第 18 天，經過採檢三次都呈現陰性後，他終於可以出院回家，好好抱他的小獵犬了！